

锲而不舍落实中央八项规定精神

# 以新作风展现担当作为

## ——中管金融机构扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。学习教育启动以来，中管金融机构聚焦主题、注重实效，一体推进学查改，引导广大党员干部锲而不舍落实好中央八项规定精神，以新作风展现担当作为，为推动金融高质量发展凝聚更大力量。

## 统筹谋划 研究部署

成立专班、制定实施方案、明确“时间表”……连日来，中管金融机构将开展学习教育作为重大政治任务，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，加强统筹谋划和组织领导，第一时间研究部署，力求充分落实《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求。

中国工商银行党委多次召开党委会、党建工作领导小组会议，部署推进学习教育，推动全行2.9万个基层党组织不等不靠，同步启动。工行成立学习教育工作专班，形成“1+2+N”工作体系，包括制定全行学习教育实施方案，印发关于做好学习教育集中学习、查摆问题的通知等。此次学习教育恰逢工行深入推进中央巡视整改，工行将学习教育与全行开展的“四风”和违反中央八项规定精神问题专项治理有效衔接，加大叠加效应和联动效果。

中信集团成立学习教育工作专班，印发实施方案，明确3个方面、10项重点措施，一体推进学查改。坚持把学习研讨作为首要任务和贯穿始终的主线，研究制定工作方案，采取党委班子以上率下研学、党委成员结

3月26日，中国人寿集团党委学

### 交通银行推出支持提振消费专项行动方案

交通银行4月21日发布支持提振消费专项行动方案，提出丰富场景消费贷供给、加大普惠型财富产品供给力度、加大政策和资源保障等具体举措，进一步加大金融对提振消费的支持力度。

交行提出，将针对住房、汽车、文旅、银发、商圈、互联网等六大消费场景，丰富场景消费贷供给，促进激发消费需求；加大对消费重点领域经营主体、大型批发零售企业等的金融服务力度，促进增加消费供给。

为提升“一老一新”客群消费能力，交行将创新养老服务管理产品、开发养老服务专属授信方案，并加强与养老产业相关经营主体合作，支持扩大养老服务供给。同时打造专属服务体系，提升新市民获得感。

改善提升消费环境方面，交行将积极打造便民优惠15分钟生活圈，为消费者提供一揽子金融服务；推进消费场景外卡支付便利化，满足外籍来华人员等群体消费需求；完善还款策略，积极开展个人消费贷款纾困等。

此外，交行将深化政银合作，围绕居民日常生活服务消费、文旅消费、大宗消费、线上消费等领域，积极开展多层次、差异化的促消费活动，为消费者提供更多实惠。

近年来，交行持续围绕促消费、惠民生，不断丰富消费金融产品供给，拓展多元消费场景，加大促消费活动力度。2024年末，交行个人贷款余额较上年末增长11.29%，其中，个人消费贷款、信用卡贷款余额分别增长90.44%和9.94%。

(记者 李延霞)



生态环境好  
白鹭来安家

4月20日，在重庆市大足区珠溪镇，数只白鹭在竹林顶端休憩。近年来，重庆市大足区持续加大生态保护与环境治理投入，山清水秀的美丽画卷正徐徐铺展。今年春天，上千只白鹭在大足区珠溪镇下坝村濑溪河两岸安家落户，筑巢繁衍。这群候鸟为村庄增添了生命气息，也是大自然对生态修复的“点赞”。新华社记者 陈诚 摄

## ◀◀ (上接1版①)

“未之见而亲焉，可以往矣；久而不忘焉，可以来矣”“有福同享、有难同当”“古交如真金，百炼色不回”……出访期间，习近平主席一句句饱含哲理与深情的话语，道出中国与东南亚国家之间历久弥坚的深厚情谊。

关系提质升级，见证着共同发展的热切愿望。

中越双方就持续深化全面战略合作伙伴关系、加快构建具有战略意义的中越命运共同体发表联合声明；中马领导人将两国关系定位提升至新高度，宣布构建高水平战略性中马命运共同体；中柬两国领导人一致同意携手构建新时代全天候中柬命运共同体制。

目标的交汇、战略的对接，汇聚前行的动力。

中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，越南“两个一百年”奋斗目标，马来西亚“昌明大马”治国理念，柬埔寨“五角战略”，共同描绘美好发展愿景。高质量共建“一带一路”与各国发展战略

## ◀◀ (上接1版②)

习近平主席此次访问周边三国，普通民众的诚挚欢迎最让人感动。从河内到吉隆坡再到金边，从机场到驻地再到国事活动现场……有队伍绵长，也有万人空巷。“根基在人民、血脉在人民、力量在人民”。访问期间签署的上百份合作文件、开启的一个个交流合作项目，都是为了各国人民更加美好的未来。

一方面是中国同周边关系处于近代以来最好的时期，一方面是中国的周边格局和世界变局深度联动。当全球化进

入“亚洲时刻”，当全球南方迈入新“觉醒时代”，面对个别国家“脱钩断链”、“小院高墙”和滥征关税，中国与周边国家的紧密互动，传递出亚洲国家希望促进全球经济稳定、维护合作共赢国际环境的共同意愿。

习近平主席此次周边三国之行，一个词被反复提及——“确定性”。

“同各国分享发展机遇，为地区乃至世界经济带来更多稳定性和确定性”“推动全球南方联合自强、共同发展，为地区和世界提供更多确定性和正能

量”“以亚洲的稳定性和确定性应对世界的不稳定和不确定”……坚定而响亮的中国声音，是对世界之变、时代之变、历史之变的有力回应，是携手周边国家共创美好未来的中国宣言。

面对单边主义、保护主义回潮，面对霸权主义、强权政治冲击，亚洲有亚洲价值，亚洲有亚洲方式。今天，当人们说起“21世纪必定是亚洲世纪”，他们看向亚洲蓬勃的经济，也看向亚洲多彩的文明、厚重的历史。“小船孤篷经不起惊涛骇浪，同舟共济方能行稳致远”“以和

合实际领学、党员干部原原本本自学等方式，在对标对表中深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

国家开发银行召开党委会启动部

署学习教育，制定印发全行实施方案，成立工作专班并明确运行机制，召开专班会议、发布工作提示，要求全行各级党组织和党员干部通过党委中心组学习、读书班、“三会一课”、主题党日等形式，深入学习研讨、扎实贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神，一体推进学查改，持续推动学习教育各项措施落地见效，确保学有质量、查有力度、改有成效。

## 创新形式 深学细研

4月3日，一场别开生面的学习教育在湖北省恩施州来凤县的张富清初心纪念园举行。张富清曾任中国建设银行来凤支行副行长，建设银行湖北省分行将学习教育与学习张富清同志先进事迹有机融合。

这是建设银行紧扣主题、联系实际抓好学习教育的一个缩影。学习教育开展以来，建行总行党委结合实际确定为期3天的读书班计划，列出主题深入研学；55家总行直属单位通过党委理论学习中心组集体学习、举办读书班等方式开展学习研讨。同时依托党支部“三会一课”、主题党日等方式，组织党员干部深学细研，深入领会精髓要义。

聚焦主题，中管金融机构全面学、重点学、深入学，推动学习教育入脑入心。

3月26日，中国人寿集团党委学

习教育读书班开班，集团各成员单位党委也陆续开展读书班；4月9日和16日，邀请中共中央党史和文献研究院等单位围绕学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述等主题作专题辅导……中国人寿集团在学习研讨上突出“深”字，将此次学习教育成果体现在提高金融服务质效和推动高质量发展上，让客户和基层员工可感可及。

中国人保集团紧盯突出矛盾，把开展学习教育与整治形式主义为基层减负紧密结合起来。中国人保将集中发力，解决一批基层反映强烈的形式主义问题，精简整合和从严审批各类会议、台账清单，持续改进文风会风，纠治层层加码、随意摊派任务问题和“机关化”“衙门化”“行政化”问题，改进督检考方式方法，推动由重材料痕迹向重实绩潜绩转变，坚持求真务实，做到改有成效，为建设世界一流保险金融集团凝聚强大力量。

中国进出口银行把开展学习教育同落实党中央重大决策部署、深化改革、持续推进中央巡视整改、完成各项重点工作紧密结合起来，与巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党结合起来，与落实基层减负工作要求结合起来，融入日常、抓在经常，坚决防止“两张皮”，切实把学习教育成果转化全行党员干部攻坚克难、干事创业的强大动力。

中管金融机构广大党员干部表示，将深入贯彻中央八项规定精神，融入日常、抓在经常，提高认识、增强信心，以钉钉子精神抓落实，确保学习教育见行见效，在推进高质量发展

系统、组织党员深学细研，深入领会精髓要义。

中国农业银行坚持在“实”字上

下功夫，结合实际一体推进学查改，

把开展学习教育同解决客户急难愁盼、为基层减负赋能有机融合，在开门教育中注重客户和基层员工参与，回应客户和基层员工关切，把学习教育成果体现在提高金融服务质效和推动高质量发展上，让客户和基层员工可感可及。

中国人保集团紧盯突出矛盾，把

开展学习教育与整治形式主义为基

层减负紧密结合起来。中国人保将

集中发力，解决一批基层反映强

烈的形式主义问题，精简整合和从

严审批各类会议、台账清

单，持续改进文风会风，纠治层

层加码、随意摊派任务问题和“机

关化”“衙门化”“行政化”问题，

改进督检考方式方法，推动由重

材料痕迹向重实绩潜绩转变，坚

持求真务实，做到改有成效，为建

设世界一流保险金融集团凝聚强

大力量。

中管金融机构广大党员干部表

示，将深入贯彻中央八项规定精

神，融入日常、抓在经常，提高认

识、增强信心，以钉钉子精神抓落

实，确保学习教育见行见效，在推

进高质量发展的重要动能。

中管金融机构广大党员干部表

示，将深入贯彻中央八项规定精

神，融入日常、抓在经常，提高认

识、增强信心，以钉钉子精神抓落

实，确保学习教育见行见效，在推

进高质量发展